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Az ellenzék küzdelme.
Irta: Búza Barna.

Azt mondják, nincs célja és ér­
telme az ellenzék parlamenti küzdel­
mének. Pedig ooha ellenzék nagyobb 
s életbevágóbb nemzeti célért nem 
küzdőit, mint most nálunk a két füg­
getlenségi párt.

Magyarország jövő sorsa ma két­
ségtelenül a függetlenségi pártok ke­
zében van, ezeknek hűségén, erején, 
kitartásán fordul meg.

A munkapárt, az nem számit. Az 
egy erkölcs és akarat nélkül való léha 
tömeg, amelyet Bécs fektetett a nem­
zeti fejlődés útjába. Egyszerű és fel­
tétlen szolgája Bécs parancsainak, a 
melytől a nemzeti jogok és érdekek 
bármilyen parányi védelmét is még a 
legnaivabb ábrán do zók se várják.

Még a szabadelvüpárt is rendki- 
1 sokkal magasabb színvonalán ál­

lott a politikai erkölcsnek és öntudat­
nak. Hiszen abban a pártban volt va­
laha mégis a.nyi gerinc, hogy lesza­
vazta Khuent, mikor szokása szerint 
kerékbetörte a magyar közjogot az osz­
trák álláspont kedvéért. A munkapárt 
nak ugyan akár Luslkandi közjogát 
adhatná elő Khuen, még arra is tap­
solna.

De hiszen ez egészen természetes. 
Nem is lehet máskép. A munkapártot 
kizárólag Bécs és Khuen kegyelme tá­
masztotta fel s az tartja a hatalmon. 
S nagyon jól tudja az egész munka­
párt, hogy Bécsnek csak a kisujjál kell 
megmozdítania s- ö nyomban vissza 
sülyed a semmiségbe. Ha Bécs elveszi 
tőlük a hatalmat s nem ad pénzt, 
egyetlenegy se kap közülök a magyar 
néptől mandátumot. Teljes lehetetlen­
ség, hogy ők, akár a legnagyobb nem­
zeti érdek kedvéért is szembe merje­
nek szállani Bécscsel, teremtöjükkel s 
föntartójukkal.

Nem is a munkapártról van itt 
szó. Nem a munkapárt akarata ellen 
kell küzdelmet vívnia az ellenzéknek. 
Hisz ami nincs, az ellen küzdeni se 
lehet, a munkapártnak pedig nincs 
akarata. A munkapárt nem tud akarni, 
csak engedelmeskedni. A küzdelmet az 
ellen kell megvívni, aminek a munka­
párt engedelmeskedik. A bécsi akarat 
ellen. Ez a magyar nemzet érdekeinek, 
jogainak, törekvéseinek igazi ellensége. 
A munkapárt csuk zsoldos csapata en­
nek az ellenségnek.

A bécsi akarat most elbizakodott, 
vakmerő, gyilkos támadást intéz Ma­
gyarország ellen. Ami követelés tiz 
esztendő óta összegyűlt benne, amely 
követeléseit tiz esztendő óta vissza tudta 
szorítani a nemzet életösztöne, azt 
mos* kamatostul egyszerre ránk zúdítja. 
Mint a hosszú ideig visszaszorított ár­
víz, ha egyszer áttöri a gátat, úgy 
özönlik el most sokszoros erővel egész 
gazdasági fejlődésünket a mérhetetle­
nül megnövekedett osztrák katonai kö­
vetelések. S a munkapárt szolgai kész­

séggel s lelkiismeretlen cinizmussal 
igyekszik teljesen szabaddá tenni az 
utat a pusztító özönvíz számára.

Hát az egyik gátat a képviselővá­
lasztáson alaposan áttörték az osztrák 
követelések. A nemzet gyenge volt, nem 
tudott ellenállni. De az ellenzék még 
főn tarthatja az egész áradást, meg­
mentheti az országot a fenyegető ve­
szedelemtől.

A parlamenti küzdelem fegyvere 
az ellenzék kezében van. Hü és el­
szánt kezekben győzhetetlen feg ver 
ez. Nagy katasztrófáktól mentheti meg 
most az ellenzék ezzel a fegyverrel a 
magyar nemzetet.

Ha Ausztriának sikerül most min­
den követelését keresztülvinni, ha meg­
kaphat mindent, amit csak kívánt, a 
nélkül, hogy ö egy hajszálnyit is adna 
cserébe, — akkor igen hosszú időre 
meg van pecsételve Magyarország sorsa. 
Akkor zárjuk le a nemzeti fejlődés 
minden reménységét, temessük el nem­
zeti törekvéseinket és vágyainkat, mert 
bizonyos, hogy ez a nemzedék egy 
„és^-nyi engedményt se fog tudni többé 
a vérszemet kapott Ausztriától kicsi­
karni. Sőt egyre jobban megjön a 
kapzsi étvágya a győztes Bécsnek, s a 
letört, elcsüggedt magyar nemzet még 
mostan' pozícióit se bírja majd táma­
dásai ellen megvédeni. Hiszen elég rei­
tendes történelmi példából tanulhattuk 
már meg, hogy mire képes Ausztria, 
ha véletlenül győzelemhez juh

Ettől a szerencsétlenségtől meg kell 
menteni a magyar nemzetet. Nem sza­
bad engedni, hogy a szennyes válasz­
tási diadal révén egy csapásra elérje 
most Ausztria összes követeléseinek 
minden ellenszolgáltatás nélkül való 
teljesedését. Nem szabad engedni, hogy 
Ausztria egy könnyű győzelemből fa­
kadó féktelen elbizakodottság érzetével 
tombolhasson felettünk. Ennek a vég­
zetes csapásnak az elhárítása valóságos 
nemzet-mentő feladat, s ennek a fel­
adatnak a teljesítése az ellenzék köte­
lessége.

Nagy célja van a küzdelemnek: 
megakadályozni azt, hogy Becs végleg 
erőt vehessen rajtunk Ha létszámeme­
lésre, ha milliókra van szüksége Bécs­
nek, ezzel szemben biztosítani kell a 
nemzet jogainak s érdekeinek érvénye­
sülését. Hogy ne ingyen kaphassa meg 
Bécs, amit akar, hanem csak a nemzet 
kielégítése árán. Hogy ne a nemzet le­
törésének dl: dalával, hanem csakis a 
méltányos megegyezés békességével fe­
jezhesse be Bécs ezl a küzdelmet.

Az osztrák katonai követelésekkel 
szembe lehet állítani a nemzet követe 
léseit. Ez legyen célja a most meginduló 
nagy küzdelemnek, „melynek első ütkö­
zete csak a bankvita. Ez a küzdelem fel­
ébreszti benne az életösztönt. S a meg­
mozduló nemzet együttérzése legyőzhet- 
len erőt fog adni az ellenzék küzdelmének.

Évtizedek boldog fejlődését fogja 
biztosítani a nemzet számára ennek a 
küzdelemnek kimaradhatatlan sikere.

Kossuth Lajos halálának évfordulója.
Tizenhetedik éve lesz most március 20-ikán 

hogy a múlt század legnagyobb szelleme 
utolsót lobbant Kossuth Lajosban. Hallott! 
ágyára zokogva borult a nemze'i géniusz és 
könnyeivel áztatta a magyar nemzet leghübb, 
legszentebb apostolát, aki szavával egykor 
diadalmas hadsereget varázsolt a földből és 
csodákat müveit erejével, lángeszével, óriási 
akaraterejével és eszményien tiszta hazasze­
retetével.

Kossuth Lajos maga volt a földre szál­
lott isteni gondviselés, aki életének minden 
percét, roppant tudásának minden kincsét a 
haza függetlenségének kivívására és a magyar 
nemzet államalkotó erejének megszilárdítá­
sára szentelte. Óriás volt mint ember, mint 
szónok, politikus és államférfin. Büszkesége 
és örök dicsősége a nemzetnek.

Elvegyült rég a haza porával ami benne 
emberi és múlandó volt. De nagysága egyre 
nő a száguldó idővel, mint a közeledő üstö­
kös eget bevilágító fénye. Minél messzebb 
repül tőlünk az a heroszi világ, amelynek ö 
volt a lelke, a megteremtője és az éltető le­
vegője, annál közelebb száll a szivünköz, 
hogy beleírja lángoló betűkkel: Én vagyok a 
te életed és a te szabadságod.

Mert ő volt a várva-várt Megváltó, aki 
elhozta nekünk az életek életét: a szabad­
ságot, a függetlenséget. Enéljíül béna a nép, 
mint a mankón járó koldus, e nélkül nincs föl- 
emelkedés, nincs '' irulás és fejlődés, csak 
senyvedő?, sorvadás es halál.

Kossuth Lajosban él tovább, amit el­
koboztak tőlünk : a függetlenség és a nemzeti 
erő. És valahányszor eijö halála napja, mi 
nem a halálra, hanem a föllámrtdásra, az uj 
életre gondolunk és látjuk az Ígéret földjét, 
ahová az ő szelleme fog vezetni.

Kossuth Lajos halálának évfordulóján 
az idén is kegyelettel áldoz emlékének az 
országgyűlési függetlenségi és 48-as Kossuth- 
párt, a főváros hazafias polgársága és az 
egyetemi ifjúság. A függetlenségi párt n.árc. 
20-ikán lakomát rendez a Royal-szálló disz- 

1 termében, amelyen a Kossuth-serleggel a 
1 kezében a párt egyik előkelő tagja mond be­

szédet. Az évforduló napján a párt tagjai és 
az egyetemi ifjak kivonulnak a kerepesi te­
metőbe és beszédek kíséretében koszorút he­
lyeznek Kossuth Lajos mauzóleumára.

Székelyudvarhelyt, a székely anyaváros­
ban sem fog e nevezetes évforduló hallga­
tagon elmúlni. A Kossuth Lajos asztaltársa­
ság összejövetelt tart t-s megemlékezik a 
dicső szabadsághős örökbecsű tetteiről...

— Március 15-én a Székely Dalegylet ez 
évben is emlékműn pélyi rendez Széki lyud- 
vurhelyi. Az alkalmi beszédet l’iró István 
tanár mondja.

— Vege szakadt az udvari eleinek Buda 
várában. A delegációk megszavazlak a 312 
nehéz milHóCskát. Most már jó időre csen­
desség lesz a királyi várpalotában. Tegnap 
a király és udvartartása visszament Becsbe.

— Az országgyűlés részleteiben most 
tárgyalja a bankjavaslatol. Még csak a har­
madik szakasznál vannak. Berzeviczy elnök 
a többség kedve szerint alkalmazza a ház­
szabályokat, ami az ellenzéken nagv vissza­
tetszést keltett és vitát provokált.
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Méhészet.
Teendők a kezuö méhészek számára.

N Igyon ritkán fordult elő, hogy március 
hóban na lelt volnti alkaimas idő u méhek 
általános kiröpiilésére és kiiiszlulására. Re­
mélem, hogy v. évben is lesz alkalmas idő 
arra, hogy a méhek e hó folyamán a téli 
hosszú fogságból kiszabadulva, kitisztuljanak.

Február hó végén volt egy pár napi 
enyhe idő, melyen a délnek álló kaptáruk­
ból a méhek részben kirepültek, vagy élet­
jelt adnak magukról. Ezen jelenelet csak 
részbeni, de nem általános tisztulásnak lehet 
tekinteni.

A méhek a néha igen lanyha s viszont 
a nagy hideg időjárás dacára is jelenleg a 
legkedvezőbb állapéiba vannak. Nagy remé­
nyem van, hogy később sem fog veszély be­
következni.

Nagyon sokan állítják, hogy az egyesü­
leti kaptárban a méhek rosszul telelnek, mert 
igen sok benne a lucsok és penész s a méh- 
hulla igen nagy számban fordul elő. Ez ál- 
lilás nagy tévedésen alapul, aki erre nézve 
meggyőződést akar szerezni, jöjjön el hoz­
zám addig, mig kaptáraim úgy vannak, a 
mint belelellem. Saját szemével fogja meg 
látni, hogy az említett, sőt. oly nagy garral 
hirdetett veszélynek még nyoma sincs. A hol 
ez < k előfordul oly mértékben, hogy káros 
következményei volnának megállapíthatók, 
ott a baj a kaptár rossz készítésének vagy 
pedig a méhész elkövetett hibájának tulaj­
donítható.

Előfordul ugyan, hogy egyik vagy másik 
kaptár ablakán vizpára csapódik be, mint 
a jói fűtőit szobában, sőt az ablak is „be­
heged“ s még az ahlaknál lévő kereten ic 
némi nedvesség látható. Az ilyen eset ne 
ejtse kétségbe a kezdő méhészeket, mert 
nemhogy ártana, sőt hasznukra van. Az ilyen 
méhcsaládok nem esnek szomjkórba, azon­
kívül pedig ezek a legnépesebb méhcsalá­
dok. A bedegedt kaptár ablakát nem kell 
erőszakolni. A kivétellel mindaddig várni 
kell, a mig meg nem apad és ki nem ve 
liető, mert ha mindenáron ki akarják vennii 
az ablak könnyen elromlik. Arra az időre, a 
mikor szükség vau az ablak levételére, ok­
vetlen beszárad és könnyű szerrel levehelő. 
Egye őre a küszöb-deszka eltávolításával a 
röplyukon a kaptár alja szépen kitisztítható.

Most a méhész egyik legfőbb teendője, 
hogy méhei élelem tekintetében hiányt ne 
szenvedjenek. A gyanús méhtörzsek múlha­
tatlanul megvizsgálandók és a hiányt hala­
dék nélkül pótolni kell. Az olyan méhtörzsek, 
melyek a tisztulási kiröpülés előtt etetésre 
szorulnak, csakis lépesméz beadása által 
menthetők meg biztosan a veszedelemtől. 
A tisztulási kiröpülés után és jó idő alkal­
mával a mézhiány pergetett mé-zel is pó­
tolható.

A méhek etetését még a mai napig sem 
alkalmazzák kellőleg. Nagyon sok méhész 
minden két-három napban egy-kél evőkanál 
mézet öntöz a lépre, s ez állal nemcsak 
szabályellenes munkát végez, hanem a 
szegény kis méhecskéket is összemázolja 
a közéjük csui gátolt mézzel, a melyet az­
tán nagy nehezen tudnak letakaritani ma­
gukról. Ezen eljárás gyakori alkalmazása 
által nemcsak nagy munkát végeztet mellei­
vel, hanem még nagy kárt-is okoz nekik. A 
méhek a reájuk öntözött vagy -ingatott 
mézet, kivált több esetben, a mig magukról 
let. . tritják, lekefélik, a szörözetük ko; k 
a melyre a virágpor gyűjtésénél nélkülözhe­
tett rí -zűk- gük van.

A in :h { etetésére mindig tiszta méz 
használat j. Az igaz, hogy elfogadnak mes­
terséges, i! elve mii -leírni szereket, de csak 
olyan értékkel bír a móhekre nézve, minlha 
mi jó hegyvidéki bor helyett műbőrt hasz­
nálunk el Az igaz, hogy a kezdőméhészek
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minden kiadástól visszariadnak. Sajnálnak 
egy pár korona kiadást, hogy méltóik szük­
ségletét megfelelő élelemmel pótolják, inkább 
haszonlalan, illetve értéktelen élelemmel lát­
ják el. Az ilyen méhészre reá fér az a köz­
mondás: rest Ifibbet fárad, fösvény többet 
költ.

A méheket a ki-épülésre kényszeríteni 
nem szükséges, amint i zt igen sokan ajánl­
ják. Előjönnek ők kényszerítőikül önmaguk- 
tól is. A mull év őszéit 140 méhcsaládot 
teleltem be és a legkisebbel sem aggódom 
érettük, mert biztos vagyok benne, hogy 
azok közül hgyetlenegy méhcsalád sem pusz­
tult el és midőn arra alkalmas idő lesz, 
ösztönözés né! ül megjelennek és örömmel 
töltik el szivemet a viszontlátás édes perceiben.

Aki méheit más helyre szándékozik 
tenni, mint a múlt évben voltak, az első 
kirepülés elolt kel1 megtenni. A mig ki nem 
jártak, egész bátran uj helyre lehetők, leg­
kisebbel sem kell attól tariani, hogy káros 
következményei lenm nek. Később azonban, 
midőn kijárlak, veszteség nélkül nem lehet 
megtenni.

A méhcsaládok beszerzéséről most 
idejében gondoskodni kell, mert most Itöny- 
nyebb a szállítása, min1 mikor a sok fiasi- 
tás fel van halmozódva. A beszerzést a le­
hetőleg megbízható helyről eszközöljék. A 
méhcsalád vásárlásánál nemcsak a népes­
ségéről és méz mennyiségről, hanem az 
anya életkoráról is szükséges tudomást sze­
rezni.

Kaptárak, méhészed eszközök megren­
delését is, aki megnem lette, most haladék­
talanul legye meg, mert később a gyárosok 
és kereskedők nem tudnak megreudelésének 
éleget tenni.

Széktilyzsombor, 1911. március hó.
Ambrus András, méhész.
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haldokló nemzet.
— „A rabság világából.“ - 

Föl mered nyitni btinös szádat, 
Szeiencsétlen magyar fiú;
Hogy fel nem kötöttek idáig...
Még mindig nem vagy rá hiú!?

Szemtül-szemünkbe —• kutya magyai! — 
Hogy mersz igazat mondani ?
— Osztrákká finomított fajtád 
Vérbe fog ezért fojtani.

Sokan vannak ám osztrák szolgák 
És győzni fognak rajtatok —
Ha máshol nem — az akasztófán 
Majd csak elnémul aj!-átok...

Mit kecmeregsz magyar hazáddal,
Hát Isten vagy te —- nyomorult!
Hogy halottaiból feltámassz 
Egy népet, hazát, mely kimúlt?!

— „A többség győz s a magyarságnak 
Óriás többsége a miénk —- 
E többség, ha mi parancsoljuk,
Gyilkol, mint megannyi pribék...

Kezünkbe van e nagy többségnek 
Élete, lelke, Istene —
Nincs hatalom, a mely ezen az 
Állapoton segítene.“

gy beszél hozzánk Ausztria...
5 a magyar ezt liögy fogadja ? 1 
— Magával jól tehetetlenül:
Gyermekeit fojtogatja...

Dr Király Péter.

Kitüntetés. A király H személye kö­
rüli miniszterin n ideiglenes vezetésével meg­
bízott minis/, >:t">k elő terjesztésére Fe 
renczy Lajos fcLőrnkosí állami elemi is-

19 szám.

kólái nyugalmazott igazgató-tanítónak sok 
évi buzgó és eredményes működése elisme­
réséül, az arany érdomkoresztet adományozta. 
E kitüntetés alkalmából március 13-án a 
vármegyei tanítók ünnepélyes gyűlésre jön­
nek össze a vármegyeház nagytermébe, hol 
az érdemrendet Haller János gróf, a vár­
megye főispánja tűzi fel a félszázadot meg­
haladó időn át működött iga.'gató-tanitó 
mellére.A diszgyülést Barkóczy Albert „Hun­
gária“ vendégfogadójában közebéd követi.

— A „Tisztvise Ői-kör“ ma (vasárnap) 
d. u. 5 órakor saját helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart. A gyűlésre külön meghívót 
nem fognak kibocsátani.

— Vizsgálat- Dr Hegedűs Lóránt sepsi­
szentgyörgyi nrsz. képviselő mandátuma ellen 
az elrendelt vizsgálat e hó 14-én veszi kez­
detét Sepsiszenlgyörgyön. A vizsgálatot S i m ó 
Balázs láblabiró fogja megejteni.

— Ki vili estély. A székelyudvarhelyi 
ref. egyházközség ma vasárnap d. u. öt óra­
kor tart ja ez évben utolsó estélyét a szokott 
helyen a következő programmal: 1. Gyüle­
kezeti ének. XLll Zsolt. Mint a szép hives 
patakra. 2 Szaval: Adorján Gábor VIH. o. L 
3 Ima: Énekli a székely dalegylei. 4. Felol­
vasást tart: Killyéni Erzsébet áll. polg. leány­
iskolái igazgatónő. 5. Szaval Szántó Dénes 
áll. főreál isk. VI. o. t. 6. Elnöki zárszó. 
7. Áld meg Úristen. Énekli a gyülekezet. A 
belépés ingyenes, szives adományok a jóté­
kony cél érdekében köszönettel fogadtatnak. 
Az estély rendezői: K a s s a y Irén, L á n t z k y 
Buba.

— Segélyek iparosmesterek szegénysorsu 
özvegyei vagy árvái számara. A maros­
vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara köz­
hírré teszi, hogy a kereskedelemügyi minisz­
ter az általa kezelt „Goldberger alapítvány“ 
kamatösszegéből 7, egyenként. 300—300 ko­
ronás és egy 250 koronás segélydij adomá­
nyozására pályázatot hirdetett. E segélydi­
jak szakmájukban kivált, józan életű, de fia­
talon elhunyt, képesítéshez kötő t ipart űzött 
magyar honos iparosmesterek szegénysorsu 
özvegyei vagy szegénysorsu, de 18 évet még 
be nem töltött (fiú, ese'leg leány) árváinak 
fognak odaitéltetni. A részletes feltételekre, a 
folyamodványok szerkesztésére, a csatolandó 
mellékletekre stb. vonatkozólag a kívánt fel­
világosítást a kamara irodája szívesen közli 
az érdekeltekkel.

— Böjti mulatság vidéken. A bágyi ifjú­
ság e hó 11-én (szombaton)-a község tánc­
termében műsorral egybekötött kosaras tánc- 
mulatatságot rendez az uj énekes könyvek 
beszerzése javára. A műsor öt pontból áll 
és kezdete este 7 órakor lesz.

— Szabad lyceum. Az ipari munkások 
szabad lyceumán legutóbb Burger Artur 
főgimnáziumi tanár tanott előadást, mintegy 
224 érdeklődő előtt. „A képzelő tehetségről“ 
(fantáziáról) beszélt. Ismertette a képzelőte­
hetség sokféle jelenségeit és megnyilvánulá­
sait. Lebilincselő érdekességgel, derült han­
gulatot keltő humorral fűszerezett előadását 
zajos telszés ksiérte. Ifj. Bartók István pe­
dig Benedek Elek „Testamentum“ c. János 
fiához intézett irodalmi levelét szavalta el 
kiválóan üg/es előadással. A hallgatóság és 
bizottság köszönetét Györkös Mihály biz. 
jegyző tolmácsolta. A lyceum ezúttal is a 
himnusszal kezdődött és a szózat éneklésé­
vel végződött.

—Ösztöndíjak íiafal iparosok számára.
A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparka­
mara ezennel közhírré teszi, hogy a keres­
kedelemügyi miniszter az általa kezelt .Voigt­
länder Frigyes-féle „Mária Valeria alapit 
vány“ kamataiból fiatal iparosok számára két 
egyenként 1100—1100 koronás ösztöndíj 
adományozására nyilvános pályázatot hirde­
tett. —- Ez ösztöndíjak képesítéshez kötött 
ipart űző kel. szegényebb sorsú, érdemes, 
szakmájában kiváló és józan életű olyan
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kezdő, fiatal magyar iparos mesternek, vagy 
idősebb segédnek fognak odaitéltetni tovább­
képzés céljából, vagy mühelyi berendezés, 
illetve annak tökéletesbitése céljából, vagy 
forgó tőke gyanánt, akik atyjuk iparát foly­
tatják s attól az iparüzletet átvették, vagy 
átvenni akarják. A részletes feltételekre, a 
folyamodványok szerkesztésére, a csatolandó 
mellékletekre stb-re vonatkozólag a kívánt 
közelebbi felvilágosítást a kamara irodája 
szívesen közli az érdekeltekkel.

— Kovász és élesztő helyett — sütőpor.
Minden háziasszony és szakácsmüvészetlel 
foglalkozó egyén ingyen és bérmentve kap 
egy vénykönyvet, melyből a sütőpor s.jk ol­
dalú előnyeit megismeri, — ha a „Székely- 
Udvarhely“ cimü újságra hivatkozik és le­
velezőlapon minél előbb tudatja : Dr Oetker 
Baden-Wien gyárossal elmét. írjon azonnal.

— A magvizsgáló-állomások és a legelő-
javítás. A mag vizsgáló állomások a magvizs­
gálatokon kívül az uj rétek és legelők alkotó 
részeinek szakszerű összeállításával is fog­
lalkoznak. Az állomások utóbbi közhasznú 
működésére különösen azért hívjuk föl a 
gazdaközönség figyelmét a nyilvánosság ut­
ján is, meri az ország Miéi és legelői igen 
elhanyagolt állapotban lévén, az állattenyész 
tés érdekei sürgősen követelik, hogy e téren 
is haladás álljon be. A földmivelésügyi kor­
mány gondoskodott róla, hogy a magvizs- 
gáló-állomásokhoz érkező kérelmeket záros 
határidőn belül intézzék el.

— Bikozások. A „Fortuna“ mozgófény­
kép színházban napról-napra óriási közönség 
nézi a nemzetközi birkózásokat, melyeket e 
hó 12-ikéig folytatnak. Csütörtökön Gika és 
Horváth volt az első birkózó pár. 17 percnyi 
heves küzdelem után Gika győzött. Azután 
Czája és Pelroff Iván bolgár birkózott. Pet­
ro ff igen sok szabálytalanságot követett el 
és a zsűri ki akarta zárni a további verseny­
ből. Azonban szavát adta, hogy többé nem 
rendetlenkedik. A 20 percnyi eredménytelen 
birkózást tegnap végkimerülésig folytatták. 
Pénteken Horváth István győzött Faxon elle­
nében. Mig Czája Bertalan és Gika Ange- 
leszku versenye eldöntetlen maradt. Ma (va- 
várnap) végkimerülésig folytatják.

— Öngyilkos órastanonc. Szomorú jele 
az időknek, hogy ilyesmiről is írnunk kell. 
Elszorul az ember szive, hogy egy fiatal, 
alig 17 éves fiú, ilyen szörnyű tettre vete­
medik, mikor amugyis oly kevés a magyar. 
Bernát Károlynak hívták azt a szerencsét­
len fiút, ki csütörtökön délután egynegyed 
négy órakor főbelötte magát és azonnal 
meghslt. Szorger Ferene óriásüzletében 
foglalkozott, közvetlen a Barcsay Károly 
kereskedésével szemben. Úgy látszik — előbb 
kipróbálta az 5 mm., 5 lövetű „Velodok“ 
forgópisztolyt, mert a szomszédban három 
lövést hallottak. Tettének okát megállapítani 
nem lehet. Gazdája igen jól báni vele; való­
sággal családtagnak tekintette. Azonban a 
fiú rémregényeket olvasott és az valószínű* 
leg idegeit megrontotta. Aranyórája volt; édes 
atyjától kapta, de 20 K-ért elzálogosította. 
Talán ez is bántotta. Halántékán felül két 
és fél centiméternyire fúródott be a golyó. 
Az orvos-rendőri vizsgalatot azonnal megej­
tették. Ferenczy Béla alkapitány és Dr 
Görgónyi Károly orvos voltak jelen. Azu-
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tán beszállították a közkúrliáz halottas kam­
rájába, honnan tegnap délelőtt nagy részvét 
melleit temették el a szerencsétlen öngyilkos 
órást anoncot.

— A segesvári tenyészállatvásár e hó
12-én (vasárnap) lesz Segesvárt, az uj mar­
havásártéren Községek és földbirtokosok 
tenyészállat szükségletüket o vásáron igen 
jól fedezhetik. Bővebb tájékozást a városi 
tanács mai lapunkban levő hivatalos hirdet­
ménye nyújt.

— Papiroskárpit (tapéta) gyönyörű szí­
nekben, óriási választékban kapható méte- 
renkint és tekercsekben Betegh Pál papiros- 
és ijrószerkereskedésében Székelyudvarhelyt. 
Gyári raktár Udvarhelyvármegye részére.

— Wűíog-speciúlista Szekelyudvarhelyt
Értesítjük Székelyudvarhely város és vidéké­
nek úri közönségét, hogy Prohászka Sán­
dor rnüfog-speciálisia, országos körutazásá­
ban, városunkban is tíz napig terjedő mű­
ködését megkezdette. Készít a müfogászat 
terén előfordulható minden különlegességet, 
u. tn platina, arany és porcellánból ameri­
kai módszer szerint. Az igen tisztelt úri kö­
zönség azon részét, akik műfog-különleges- 
ségre igényt tartanak, figyelmeztetjük, hogy 
itt tartózkodásának első napjaiban e kedvező 
alkalmat felhasználva, az elismert speciális­
ához fordulni szíveskedjenek. Fővárosi fog- 
teknikai intézete és laborato. iuma: Buda­
pest, VII. Erzsébetkörut 29. Székely udvar- j 
helyt pedig a „Budapest“ szálló I em. ajtó j 
3. SZ.

— Eladó kettős létra. Egy jó erős, há­
rom méteres bolti létra eladó. Cim e lap ki- 
adóhivatalában.

— Pokrócz Ádárn vasúti bakter élmé­
nyeit és kedélyeskedéseit juttatja eszünkbe 
az a bánásmód, mellyel a székelykereszturi 
vásáros közönséget február 24-én az ottani 
vasúti állomáson illették. Kereskedők, iparo­
sok (nők és férfiak) igyekeztek haza a vásár­
ról. Az állomáson összegyűltek. Sokszorosan 
több volt a III., mint a II. oszt. utas. Nem 
fenek a szűk váróteremben és igy egyrésze 
a II. oszt. terembe bátorkodott menni. Jött 
azonban Pokrócz ur s az utasokat kiparan­
csolta a sáros, nyirkos udvarra. A főnök pe­
dig a panaszkönyv előadását megtagadta. 
Ez a lényege ama hosszú panasznak, melyet 
p megsértett utasok lapunk szerkesztőségé­
hez küldöttek. Ajánljuk a székelyvasutalc 
igazgatóságának figyelmébe és várjuk a mél­
tatlan bánásmódban részesített közönség ré­
szére a megfelelő elégtételt.

A székelykereszturi kiállítás.
Vármegyénk állattenyésztéssel foglalkozó 

gazdaközönségnek évenként visszatérő ünnepe 
a székelykereszturi bika kiállítás és vásár 
lezajlott, eredményeként a következőket ho­
zom tudomására az érdeklődőknek.

Nagy tenyésztők Ugrón Zoltán, Bárczai, 
Gyula, Gróf Soms eh Tihamér Br. Kemény 
József, Máthé Pál 38 drb, kistenyésztők 87 
drb, községek 12 drb összesen 137 drb ma­
gyar erdélyi fajta bikát, kistenyésztők 18 
drb borjas tehenet, 45 drb három és két 
éves üszőt s 7 drb nyugati fajta bikát állí­
tottak ki, melyek között a földmi. ügyi mi­
nisztérium 1GOO K, az Erdéiyrészi Kirendelt­
ség 200 K, az E. G. E. 200 K, az 0. M. G. E.
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100 K, egy drb ezüst és két darab bronz 
érme a rendező egyesület 200 K jutalom­
dija oszta'ott ki. Dicsérő oklevelet egy te­
nyésztő székelyudvarhelyi Bokor István nyu­
gati fajta bikája kapott.

Bika dijakat 400, 300, 200, 200, 100, 
100, 100, 50, 50 koronát nyertek: Ugion 
Zoltán, Bárczay Gyula, Szőke Károly, Gróf 
Somsich Tihamér Br. Kemény József, Csömör 
Lajos, Dimény József, Burszán Mózes, Ko­
vács Károly és Szakács Mózesné bikái, a 
tehén dijakat 60 K és ezüst érem, 50, 40, 
30, 25, 15 K Kálmán Lajos fiatfalvi, Elekes 
Dénes siménfalvi, ifj. Piló Lajos Sz-keresztur 
Varga Sándor nagygalambfalvi Bartalis Samu 
medeseri, Firtos Gergely székelykereszturi 
lakosok, a 3 éves üsző dijakat 60 K és bronz 
érem, 50, 40, 20 K-t Györffy Miklós székelv* 
keresztúri, Kovács Mózes székelykereszturi 
Fekete Pál bögözi, Márton Dénes kis kedet, 
a 2 éves üsző dijakat 50 K és bronz érem, 
40, 20 K Feleki Márton nagygalambfalvi, 
Varga Domokos siménfalvi, Hegedűs Sándor 
szentábrahámi lakosok, a községi bika dija­
kat, 60, 50, 40, 30, 25, 25, 20 koronát Szé- 
kelykeresztur, Medesér, Szentábrahám, Alsó- 
bcldogfalva, Székelyszent mi haly, Betfalva, 
Ujezékely bikái vitték el.

A bírálatok lejárta után látogatott köz­
ebéd volt, a hol a kiállított vármegyék gazda 
közönségének vezetőemberei, Székelykeresz- 
tur város intelligenciája vett részt, mely köz­
ebéden lelkes felköszöntök hangzottak el 
Gróf Serényi Béla m. kir. földmivelésügyi 
minisztert és az egyesület távollevő elnökét 
Gróf Haller Jánost táviratilag üdvözölték.

__ _ 3. oldal. _

Udvarhelyvármegye Nemes Csa- Jj
tátijai. Szerkesztette : Pálmay József. j| 
Ára fűzve 16 K. Mig a készlet tart ß 

in kapható ; Betegh Pál könyvkiadónál ■■ 
S Szekelyudvarhelyt. F díszesen kiálli- S 
II tolt, az egyes családok cir.iereivel •• 
II illusztrált mű, igen becses család- II 
H történeti adatokat tartalmaz ||

Az állatok összeszámlálása.
A földmivelésügyi miniszter leiratot in­

tézett Udvarhely vármegye törvényhatóságá­
hoz s elrendelte, hogy a vármegye területén 
levő állatállomány március 1-től 15-ig meg- 
számláltassék.

A megyében, főleg a községekben bi­
zonyára többen lesznek a gazdák között, a 
kik állataik számát eltitkolják ama hitben, 
hogy az állatok megszámlálása az adó eme­
lését fogja eredményezni. Ez tévedés. Miként 
a népszámlálás adatait nem szabad a ható­
ságnak semmiféle célra felhasználni, épp úgy 
az állatszámlálás alkalmával beszerzett ada­
tok sem használhatók fel más célra, mint 
arra, mikép megtudjuk, hogy az egyes vár­
megyéknek s igy az országnak mily nagy 
állatállománya van.

Az álldtlétszám alapjául a február 28- 
iki állapot szolgál. A számláláshoz szükséges 
számláló-lapokat a földmivelésügyi miniszter 
most küldte meg az alispán! hivatalnak

Az alispán a miniszter rendeletéről ér­
tesítette az összes járási főszolgabírókat s a 
város polgármesteri hivatalát is.
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Gyertyán, bükk-, 
jávor- és nyárfát
úgy tönk, mini nagy hasáb alakban 
— bogos rész nélkül — ölben és 
székéi enkint veszünk : Márton Já­
nos és fiai kaptafa stb keszllö ipar 
telepe Székely udvarhelyt, Bálint- 
utca.

élyegzők
megrendelésre mindenféle ki­

állt vitelben bárhova a legpon- 
jjjgltosabban, gyári ár mellett 
^szállíttatnak lieteyh P(il 

könyv- és pupirkereskedésé- 
ből Székelyudvarhelyl.

Amortizációs
tisztviselői kölcsön

ügyekben
díjmentes felvilágosítást nyújt

az „O. ín. 2. alt. Ii.sz.l-
vínvIíí-v»»-I,<»1<:/svari

képvisflííségr',
KCLCZS
ierenc lózsef-uf 7. a szám.

Válaszbélyeg csatolandó.

és Fiai
bortermelők és bornagykereskedők

Jledg yes.
Legjobb beszerzési forrás ter­
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac­
kokban. Kitűnő sajáttermés és 

vörös borok.
Szám 1309—1911. V. T.

Hirdetmény.
Segesvár városának a in. kir, 

földmivelésügyi miniszter ur támo­
gatásával rendezendő

tenyész-áilatvására
folyó évi március hó 12-ón fog az 
uj marhavásártéren megtartatni.

A vásár alkalmával a város ré­
széről dijak 700 korona összegben 
fognak ki osztatni, mely összegből 
300 koronát a m. kir. földmiveiési 
miniszter úr bocsát rendelkezésre.

Helypéuznek vagy más dijak nem 
szedetnek.

Dijakban csakis azon nagykü- 
küllővármegyei tenyésztők részesít­
hetők, kik bizonyítvánnyal igazolják, 
hogy a díjazandó állat legalább há­
romnegyed év óta birtokukban van.

A városi tény ész- ál latvásárral 
kapcsolatosan a segesvári járási fő­
szolgabíró külön hirdetménye szerint 
járási tenyész-á 11atilijazás is fog 
megtartatni.

A marhalevél feltétlenül elho­
zandó.

A vásár alkalmával a községek 
és földbirtokosok tenyész-állatokbani 
szükségletüket fedezhetik.
Segesvár, 1911. évi február hó 25-én.

A városi tanács.

Szám: 1690—1911. tlkvi.

Hirdetmény.
A m kir. Igazságügy miniszter 

1906 évi julius 6-án 14114 906. sz, 
alatt elrendelte,hogy az sz-udvarhelyi 
kir. járásbíróság mini,, telekkönyvi 
hatósághoz tartozó Dike községi 
telek könyveiben fölvett mind azon 
ingatlanokranézve,a melyre az 1886 
XXIX. es az 1889. XXXVIII. és 
1891 évi XVI. t.-cikben a tényle- 1 
ges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik az 1892. évi XXIX 
(cikkben szabályozott eljárás a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbíté­
sével kapcsolatosan foganatosit- 
tassék.

E célból a helyszíni eljárás a 
nevezett községben lull, évi április 
hó 6 án fog kezdődni

Ennélfogva fellnvatnak :
1 mindazok, akik a telekjkvekben 

előforduló bejegyzésekre nézve oka 
dalolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogv a .elekkönyvi hatóság kikul 
dötije előli a kitűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alati je­
lenjenek meg és az elő’ erjeszt »-ek el 
igazoló okiratokat mutassák fai:

2. mindazok akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az eljárásra 
az 1886: XXIX. i.-c. 15-18. és az 
1889. XXXVill i. c. 5. 6. 7. es J. 
§§-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják' 
avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az át­
ruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog be­
kebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg 
és illeték elengedési kedvezménytől 
is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg 
inár megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagv megszűnt egyéb jog 
van nyilvánköny vileg bejegyezve, 
hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy a törlési 
engedély nyilvánítása végett a kikül­
dött ülőit jelenjenek meg. mert 
elleneseiben a bélvegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék mint tlköoyvi 
hatóság.

Székelyudvarhely, 1911. felír. 26.
Gyarmathy Ferenc, s. k. kir. 

törvényszéki biró.
A kiadmány hiteléül :

Dósa Aladár.
kir. tszélci. telekkönyvvezető.

A jó hirü Koroiikay-fele Hungária 
vendégfogadóban Székelyt»! var­

helyt, Kossth-u.22. sz. alatt kitűnő ét­
kezés, borok, kőbányai sör és tiszta 
szobák állanak mindenkor rankelke- 
zésre. Vidéki papok, tanítók és jegy­
zők találkozó helye. Kocsiszín és is­
tálló díjtalanul. Jó bánásmód és pon­
tos kiszolgá ásért szavatol: BarkÓCZy 
Albert, vendéglős.

BOR!
FiTtivntrvI Uyuhi szókoly- 
uthnrlx lyi fooniitsy keres­

kedőitől

a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható

Kiadó lakás és üz­
lethelyiség. 1
mellékhelyiségekből álló udvari la­
kás Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 
6. sz. alatt kiadó. Értekezhetni Frö­
lich Ottónál. Ugyanott üzlethelyiség 1 
raktárakkal nevűit szintén kiadó.

BÜBBSÜ

Arany, Ezüst, Vas, Bronz, Parcellán

£ Régiségeket ™£-
azonnal megvásárol, esetleg értékel, 
vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverést-ke»
mint vevő résztvesz. 
Arany, brilliáns éksze­
reket, ezüst tárgyakat 
(tört állapotban is) bár­
milyen összegre vásárol

Dietrich Gyula
. K o 1 o x s v á r t.
Levélben! megkeresésre azonnal vá­

laszol.
Sürgönyeim: Dietrich 
ékszerész Kolozsvár. ..

asBS’^BsasasasasasasasBsas
i"1' Lftl 11 :.li V t!! tíii- Ti i! - -1 - k 1 H i y VI> V • >

M V*’*'*' rt limit a inul té, 
ijr^^ a jelen és a jövő a

Smith-Bros Írógépé!
Kérjen prospektust

FARAGÓ
TESTVÉREK
.. kizárólagos elárusítóktól ..
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Udvarhely Megyei Takarékpénztár Részvénytársaság Szé- 
kelyudvarlieiy. — Fióküzletek: Székelykeresztur és Oklánd.

Részvény aláírási hirdetmény.
Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár R.-t. folyó évi február 

19-én tartott rendes közgyűlésében 600 drb 200 korona névértékű, 
a régi részvényekkel egyenlő jogosultságu, részvény kibocsátását 
határozta el.

Ezen uj kibocsátá-u 600 drb 200 K névértékű uj részvé­
nyekre a regi részvénytulajdonosodnak minden kel régi részvény 
után egy darab uj 200 K névértékű részvényre elővételi jog van
fentartva.

A kibocsátási a következő módozatok és feltételek mellett esz­
közöljük :

1 A régi részvényesek 2 drb 100 K (50 Irt), vagy 4 darab 
50 K 1,25 frl) részvény után 1 drb uj 200 K névértékű részvényt 
268 K árban jegyezhetnek

2. Olyan részvénybirtokosoknak, kiknek páratlan (darab) számú 
részvénye van, 1 drb 100 K (50 frt) vagy 2 drb 50 K (25 frt) 
részvény ulán 1 drb uj részvényre 278 K árban engedünk elővé­
teli jogot.

3. A régi részvényesek által nem jegyzett uj részvényeket 
288 K árban nyilvános aláírásra bocsátjuk.
1 4. A régi részvényesek régi részvényeiknek bemutatása mel-
elt. elővételi jogaikat folyó évi március 15-től április hó 15-ikéig 

’elenthetik he és pedig Székelyudvarhelyen pénztárunknál, Székely- 
kereszluron es Oklándon a fió intézel utján.

5. Az uj részvények jegyzése folyó évi április hó 15-én kez­
dődik és bezárólag május 15-ig tart Székely udvarhelyen pénztá­
rim nál, Székelykereszturon és Oklándon fiókintézelünknél.

G. A befizetések a jegyzett részvényekre a következőképpen 
teljesitendők:

a) Az aláírás alkalmával részvényenként a névértéken felüli 
összeg 68, 78, illetve 88 K és 4 K bélyeg és kiállítási költség.

b) Május 15 én 100 K.
c) Junius 15-én 100 K és mindenkor a fizetendő összeg után 

tolyó évi január 1-töl a befizetés napjáig számítandó 5 százalék 
kamata.

Az uj részvényt jegyzőknek szabadságukban áli több részletet 
avagy az egész összeget is egyszerre befizetni.

A befizetésekről elismervényeket adunk s ezeknek visszaadása 
mellett folyó évi október hó 1 tői kezdjük az uj részvényeket szel­
vényeikkel kiadni.

Ha a részvényeket jegyzők a megállapított részleteket a ki­
kötött határidők után 30 nap alatt sem fizetnék be, akkor az alap­
szabályok 4. §-ának 3. bekezdése értelmében a befizetett összeget 
elveszítik ; ezen összegek a rendes tartalékalap javára könyveltet- 
nek el s a jegyzett részvényeket eredeti árban újból jegyzésre 
bocsátjuk.

A kibocsátott részvények után befolyó összegből a névértéken 
felüli részből 55 K 50 fillér a nyugdíjalapra és az ezután megma­
radt összegből kétharmad rész a rendes taartalékalapra, egyharmad 
rész a külön tartalékalap javára esik.

Túljegyzés esetén a szétosztás! arán megái pitását az Igaz­
gatóság magának tartja fenn.

/ Z IGAZGATÓSÁG.
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